

- 美术类专业统考
- 高考英语听力第一次机考
- 高水平艺术团招生统测

三项考试成绩 本月27日起陆续公布

本报讯(记者 邱乾谋)记者日前从北京教育考试院获悉,北京市2019年美术类专业统一考试、高考英语听力第一次机考、高校高水平艺术团招收艺术特长生统一测试三项考试成绩于本月27日起陆续公布。考生要及时查询考试成绩。

北京市2019年美术类专业统一考试已顺利结束。12月27日开始,考生可登录北京教育考试院网站(www.bjeea.cn;

www.bjeea.edu.cn)查询本人美术统考成绩。本科、高职(专科)、高职单招单招考合格分数线将适时公布。美术统考成绩通知单由高考报名单位发至考生本人。

北京市普通高考外语听力实行一年两考,取两次听力考试的最高成绩与其他部分试题成绩一同组成英语科目成绩计入高考总分。本市2019年高考英语听力第一次机考已于2018年12月15日顺利举

行。12月28日,考试院将发布英语听力第一次机考成绩。第一次考试取得满分成绩的考生将不安排参加第二次考试。

北京市2019年高校高水平艺术团招收艺术特长生统一测试结果分为合格与不合格。全市统测成绩满分为100分,60分(含)以上为合格,60分以下为不合格。1月4日开始,考生可登录考试院网站查询或打印本人高水平艺术团招生统一测试结果。

艺考生要结合兴趣选报院校及专业



中央工艺美术学院附属中学美术老师在校指导高三生准备美术类统考。 王伊韩 摄

本报讯(记者 邓茵)北京市美术类专业统考成绩明日起公布,本科、高职(专科)、高职单招单招考合格分数线将适时公布。相关院校招办老师提醒,通过统考的考生要仔细阅读各校艺术类招生简章,关注细节,结合自身情况有的放矢地进行院校、专业选择及备考。

中国传媒大学艺考网报已于本月23日结束。对于考生该如何结合自身状况选择院校和报考专业,中传招生办主任闫磊凡表示,选报学校、专业会涉及诸多因素,不能一概而论,也不存在“普适良药”。在他看来,兴趣是最好的导师。考生选择报考院校和

专业时,要遵从内心的选择,在匹配的范围内选择自己所爱。此外,考生要明确自身实力是选报专业及学校的决定性因素,只有客观把握自身实力,才能增强报考及可能被录取的底气与概率。

文化笔试校考临近,考生如果平时学习扎实,再对照学校公布的简章及相关说明和参考书目认真准备,不难考出理想成绩。艺考不是一场短跑,没有“百米冲刺”,也没有“一击功成”。在临近考试的日子里,考生与其临时抱佛脚,不如临阵磨枪,稳扎稳打。踏踏实实完成好每项任务,才能淡定应对考试。

随着相关院校艺考章程陆续公布,在报名阶段,考生就要尽可能结合院校公布的章程,全面掌握选报院校的初试及后续考试时间和考点设置情况,避免出现考试时间冲突的状况。另外,要尽量选择在同一地区参加考试。报名结束后,考生最好根据所报学校、所报专业的考试安排认真整理出一份考试时间表,不要漏也不要错,避免由于疏忽影响考试结果。今年中传艺术类文化笔试将在元旦当天进行,较之往年时间有所提前。网报成功的考生要提前做好“赶考”日程及出行方式,从容完成艺考“首秀”。

高水平艺术团招生简章明年1月陆续发布

考生选学校要注意啥?

本报记者 许卉

明年1月起,高校会陆续发布2019年高水平艺术团招生简章。有关老师建议,选择报考学校时,考生要先对自己和高校理性评估,知己知彼选择目标院校和专业。

选择学校贵在精

根据往年情况,经教育部批准可在全国招收高水平艺术团的高校有50余所。艺术团具体招收艺术项目及是否招收北京生源考生,由招生高校自主确定。

在往年具备高水平艺术团招生资格的高校中,在京高校有10余所,包括北京大学、清华大学、中国人

民大学、北京师范大学等;京外院校有30多所,包括南开大学、浙江大学、天津大学等。

通过高水平艺术团统测的考生要及时关注院校招生网站,根据试点高校确定的报名条件,提交材料并申请参加学校组织的艺术团相关项目专业测试。

相关高校招办负责人

提醒,不管考生参加几所学校的测试或与几所学校签约,填报志愿时只能选报1所高校。高校艺术团的招生简章中会对招生计划、报名条件、报名方式、选拔程序、录取原则等详细说明。报考高水平艺术团的考生选择学校贵在“精”而不是“多”,并不是考得越多,录取几率越大。

选择目标要权衡

北京化工大学招办副主任李庆表示,考生阅读高校高水平艺术团招生简章时,要了解学校招生计划、测试内容、录取原则,还要重点关注各高校招收艺术团项目和去年相比有无变化。2018年教育部明确已开设艺术专业的试点高校不再单独招收相应专业项目的艺术特长生,美术、书法、播音主持不再纳入艺术团招生范围。一些常规的招生项目有可能

发生变化,不同学校对于不同特长、项目的需求也不一样。考生要权衡报考学校的情况和自身水平,知己知彼,择优选择。

中国政法大学招办主任宋婧博建议,考生选择学校时,要综合考虑学校的招生项目、各项目的招生计划和优惠分值、录取专业及测试时间、测试地点等,可根据个人时间和精力确定报考几所学校。考生可以在不妨碍高考复习整体进度基

础上,根据这些因素以及个人的时间和精力确定报考学校数量,因人而异。

报考高水平艺术团是进入理想高校的途径之一,但前提是在获得高校分数优惠的前提下通过高考达到要求。高水平艺术团招生竞争激烈,最终被录取的考生是少数。考生不要把全部希望寄托在报考高水平艺术团上。报考高水平艺术团的同时,不能影响高考复习。

材料准备要充分

北京教育考试院高招办有关负责人提醒,一般高校高水平艺术团报名时间比较紧,除网上报名外,一些学校还要求考生将报名材料邮寄至学校招生办公室。例如,北京交通大学2018年高水平艺术团声乐类、器乐类、戏剧类等项目,均需要考生在报名材料中提供个人报考作品的表演视频,其中的录音录像须是同期声且不得变换镜头拍

摄及后期编辑处理;北京大学2018年高水平运动团声乐类项目,除需要考生提供DVD格式的视频材料外,还需要提供相关证书。这些都要考生留出足够的时间提前准备,避免在短時間內因材料准备不足而失去报名资格。

报名成功后,考生要密切关注学校的初审结果。一般学校会要求初审合格的考生于规定时间内进行网

上确认是否参加复试,没有按时间进行网上确认的考生视为自动放弃复试资格。

根据往年情况,高水平艺术团招生校考中,有的学校要求只能报1个项目,有的学校可兼报2或3个项目,有的学校校考不仅包括艺术水平测试,还包括文化基础测试。考生要仔细阅读招生简章中的不同要求,结合自身情况合理选择。

多校认定要取舍

根据往年情况,高水平艺术团校考一般集中在2月和3月。如果考生同时报考多所学校,要查看各学校测试时间是否冲突,对学校做好排序,避免因精力不足而发挥失利。

考试院高招办有关负责人建议,选择报考院校时,如果考生只获得1所心仪高校的高水平艺术团资格,且无其他高校自主选拔的资格及高水平运动

队资格,那么可在填报志愿时在特殊类型批次中填写该高水平艺术团资格高校志愿。

有些考生可能取得了2所或以上高校资格,要先分析取得资格的高校往年在京录取情况,再结合认定高校与本人签订的优惠分值以及本人高考成绩,衡量报考哪所学校的把握较大,同时兼顾兴趣爱好,选择适合自己的院校和专业。

考生还要认真研读高校高水平艺术团招生录取政策。例如,该校对高水平艺术团考生选择专业是否有限制,对考生高考单科成绩是否有要求,政策性加分在学校分专业时是否都能使用等。

考生报考高水平艺术团要做到科学、理性,注意不同分数层次的高校报考区分,拉开一定分数梯度。